

2015年6月24日 星期三 统筹:安学军 编辑:潘登 美编:王艳 校对:一广

抗战时期中国城市保卫战中 最悲壮战役之一

洛阳保卫战 1.8万将士抗击5万日军



洛阳东大街与南大街残存的一段四五米长的老城墙,当年是中国守军最后突围的地方。

1944年5月5日,日军攻击龙门,洛阳保卫战打响。

驻洛阳中国守军国民革命军陆军第15军和第14军第94师1.8万名官兵,守城21天,在部队损失惨重的情况下,仅2000多人突围而出,“惨烈不逊衡阳(保卫战)”。

历时21天的洛阳保卫战,装备落后的中国守军英勇抗击机械化装备的日军精锐之师,毙伤敌人万余人,用生命和热血在中国抗战史上谱写了悲壮的一页。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图



当年为了阻止日军前进,中国守军忍痛炸桥,残桥至今矗立在洛河边。

洛阳保卫战老兵71年后相聚

上周,郑州晚报记者来到古都洛阳,追访“洛阳保卫战”。

洛阳民间关爱抗战老兵组织、洛阳红山石志愿者协会负责人“失败的匈奴”(本名李磊,以下简称“匈奴”),是土生土长的洛阳人。

2004年至今,他寻访、接触抗战老兵400余位,对自己

生长的这座城市的抗战,他更是了如指掌。

71年前的5月25日,洛阳沦陷。

今年5月24日,“匈奴”和北京志愿者薛刚促成了3位参加过洛阳保卫战的老兵在北京相聚。

3人分别是95岁的张君

国,当年是94师282团3连连长;92岁的高振中,当年是电话排战士;89岁的张翠萍,当年是15军护士班护士。

3位老人谈起昔日的抗战烽火,唏嘘不已。张翠萍说,1945年10月,在故宫太和殿,她还亲眼见证了日军的投降仪式,激动得一夜无眠。

战斗白热化时 女卫生员也拿起了枪

1944年3月,日军发动豫湘桂战役,第一阶段“河南战役”目标就是夺取当时的中原抗日中心、第一战区长官司令部所在地——洛阳。

洛阳中国守军15军的军长武庭麟、副军长姚北辰均是洛阳人,将士也多为豫西人。官兵们不愿看到家乡的沦陷,坚守洛阳城。

从5月5日日军进犯龙门山,到25日洛阳城陷落,守城将士先后在城郊和城内多地

与日军浴血奋战。至洛阳沦陷,近2万名官兵仅剩军官316人、士兵1795人。

张翠萍老人回忆说,战况达到白热化时,就连女卫生员都发了枪打,她记得自己领到一支步枪,还有三颗手榴弹和一挂子弹。

洛阳保卫战中,张翠萍老人三处负伤,左臂中弹,在没有任何医疗器械的情况下,她将左臂支在地上,用右手将弹片生生地抠了出来。弹片擦掉

了她一块头皮,她抓了一把土止血包扎。她记得城墙有将近三层楼高,突围过程跳下城墙时,她摔伤了脚,被附近村民救了一条命。

时任连长的张君国在城池失守后,随第16军出潼关阻击日寇西进,一天一夜急行军100公里。

“我们电话排驻守西工兵营,住在地下室,又潮又湿,听见外面炮弹不停地响。”高振中老人回忆说。

好儿郎浴血保卫家园

郑州晚报记者跟随“匈奴”,一路寻访“洛阳保卫战”的遗迹。

因为城市的发展日新月异,能找到的寥寥无几。九龙台附近的基督教堂,战斗期间是战地医院;北窑的铁路桥,当时是防守阵地;在此展开过拉锯战;东大街与南大街,残存一段四五米长的老城墙,这是中国守军最后突围的地方;西关,当年城垣被突破的地方,日军坦克长驱直入……

在洛浦公园附近、洛河岸边有两截残桥,当年为了阻止日军前进,中国守军忍痛将其炸毁。

洛阳保卫战,中方守军1.8万名官兵装备落后,日军则从华北、华中抽调兵力,由空军掩护,总兵力达5万人以上。

在保卫军部的邙岭后洞战斗中,中国军队194团所有能拿起武器的人都投入了战斗。混战中,连长韩昆生擒敌日军大队长藤本,日寇蜂拥来抢。韩昆急忙刺死藤本,自己也倒在敌人的刺刀下。副连长贾乐民见状大吼一声,抱着8枚手榴弹冲入敌群,与50多名日寇同归于尽。

洛河畔,64师191团排长李军义率全排战士以集束手榴弹和血肉之躯阻击日军坦克前进,炸毁日军坦克5辆,毙伤30多人,全排官兵无一生还;4天4夜的上清宫保卫战中,日军突然施放毒气,官兵仍不退缩,与阵地共存亡。

23日拂晓,3万多日军集中力量进攻西门,通过高音喇叭劝守军投降,中国守军不予理睬。洛阳百姓冒着炮火,为官兵背米送面。24日,洛阳城破,中国守军或利用墙洞射击敌人,或在房顶用手榴弹投炸敌群,或以刺刀与敌肉搏,誓死保卫寸土。巷战中,共毙伤敌人8000余名,15军伤亡3000余人。当夜中国守军奉命突围到城外集结待命。25日,未退出城的部分官兵继续与日军巷战,终因力量悬殊,洛阳沦陷。

洛阳保卫战历时21天,在这交织着血与火的3个星期内,中国守军勇猛杀敌,视死如归,谱写了一曲民族抗战的壮歌。

骨病、风湿不再是顽症!

颈肩腰腿疼痛是当代中老年常见病,多发病、严重影响日常生活,非常痛苦,迫不得已四处求医问药、贴膏药、针灸、封闭、小针刀、微创等治疗,虽说有效,但疗效不持久,甚至病情还会加重。究竟是什么原因?这些病不算大,为什么总看不好?

这个问题让河南省医药科学研究院附属医院骨科教授帮你回答——

治标不治本,以上这些治疗方法多数是局部治疗,虽说症状改善,但疗效不持久,中医治疗疾病是整体观,“肾主骨”“肝主筋”“肝藏血”,所以骨的生长、发育、修复均需依赖肾脏精气的滋养和推动。若肝血不足,血不养筋,则出现手足拘挛、肢体麻

木、屈伸不利等症状,所以多数中老年患病者多与肝肾不足有关。治疗上除局部治疗外,还应该口服补肝肾益肾等中药,治疗效果才会更好,更持久。

河南省医药科学研究院附属医院治疗数千例颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出、坐骨神经痛、骨质增生、强直性脊柱炎、股骨头坏死、骨性关节炎及风湿类风湿病等骨科常见病,就是采用了中医内外兼治、综合治疗的方法,收效甚好,疗效持久,复发率低。

欢迎广大骨病患者来我院咨询!

院址:郑州市建设路与桐柏路向西100米(国棉一厂对面)

电话:0371-67503992 67503837

黄帝内经教你自己治耳鸣《90天根治耳聋耳鸣》畅销书免费赠送

耳聋耳鸣 免费赠送

蝻蝻叫、火车响、成天吵得人烦躁;听不见、听不清、头晕脑胀……耳鸣耳聩真是苦不堪言!植入人工耳蜗费用高风险大;滴耳液、助听器、西药扩血管药、中药活血药盲目使用,效果不好,延误病情还易引发心脑血管疾病、精神病。

如果您正被耳聋耳鸣所困扰,建议您赶快阅读这本今年畅销的耳病康复秘籍——《90天根治耳聋耳鸣》。该书由我国著名中医大师霍显成教授总结自身60余年耳病临床从医经验,并以5000年中医经典黄帝内经“肾气通于耳,肾和则耳能闻五音”为治疗原理,耗时3年潜心编写而成,该书一经面世,深受传统医学界的认可和广大耳病患者的追捧,这本书您一看就懂、一懂就用,一用就受益,让您一辈子不戴助听器,重回有声世界!

霍教授在书中描述他的治疗耳病独门绝

技——“益气升阳法”本于黄帝内经,古方今用,取法自然,通过益肾气、升元阳,从根本上治疗耳聋耳鸣,效果极佳,全书精华皆在于此。

该书通俗易懂、图文并茂,实用性强,并包含大量真实临床病例,指导日常保健。很多耳病患者一口气读完,都有茅塞顿开之感,大部分患者积极对照治疗后都取得了较好的疗效。因反响强烈,此书一再出版,最后500册不花一分钱在我省免费发放,机会难得!

免费申领 400-066-5095

(不收取任何其他费用)